Der Umfang eines Baumstamms betragt 78,5 cm.

a) Berechne die GroRe der Querschnittsfliche.

b) Welche Seitenlange hat ein Balken mit quadratischem Querschnitt maximal, der
aus diesem Baumstamm geschnitten werden kann?

a) u = 2¥r*pj
78,5 = 2*r¥*Pi =>r =12,49
A = r2*pi = 12,492*Pj = 490,38

b)r=12,49 =>x =Nr24r2 => x = 17,67cm

In eine runde Tischplatte soll ein quadratisches Schachbrett mit einer Seiten-
lange von 40 cm eingelegt werden. Ein Abstand von 5 cm zum Plattenrand ist
zu beriicksichtigen. Die Tischplatte wird beidseitig furniert, wobei das
Schachbrett ausgespart wird.

Berechne:

a) den Durchmesser der Tischplatte
b) den Furnierverbrauch bei 35 % Verschnitt
c) die Lange der Bligelkante bei 10 % Verschnitt
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21. Die Treppenstufe soll aus Risterholz herge-
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stellt werden.

Es muss mit
einem Ver-
schnittzu-
schlag von
45% gerech-
net werden.
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a) Wie viel m? werden fiir die Stufe berech-

net?

b) Wie lang ist die Trittkante [?

AOrange = AViereck = A‘Weiﬂ
Aviereck = 15*%15 = 225
Aweis = A1t+Ax+A3+A,

A; = r2*pj = 62*Pi = 56,55
2 2
r2*pj = 32*Pj
r2*pj = 32*pPj
2 2
9*%3 = 27 => A = 125,96

A;
As

28,27
14,14

A,

Aviereck = 920*%1080 = 993600
AWeiBunten - 920*690 = 317400
2
Aweigoben = 890*%660 = 293700
2

A = 382500

b) Die schraffierte Figur wird aus kleinen rechteckigen . AKreisl — r2*pi — 272*Pi = 1145,11

Kunststoffplittchen ausgestanzt.

Berechne; 1. Die A der Figur

2 2

2. Mindestlinge und —breite des Rechtecks

3: Wie\riei%bcu'ﬁgtderAbfallbezogmaul AKreis2 — rz*Pi — 92*Pi = 127,23

die ausgestanzte Figur

2 2

AKreisB = r2*Pi = 4;52*Pi = 31,81
2 2

Akreisa = r2*¥Pi = 13,52*Pj = 286,278
2 2

A = 1335,96




a) die GroRe der gesamten Asphaltfliche
b) die Linge der Sperrlinie in der StraBenmitte

A; = 24%6,5 = 156

As = 12%6,5 =78

As = 44%6,5 = 286

A, = 26,52*Ppij - 202*Pj = 237,39

4 4
A; = 28,52%Pj - 222*%Ppj = 257,81
2 2

A =1015,19

16*%7 = 112

19*%7 = 133

As = 9*%7 = 63

A; = 252*%Pj*43 - 182*Pi*43 = 112,95

360 360
As = 212%Pi - 142*Pji = 192,42
2 4
A = 613,37

4. Eine Barabdeckung hat die in der Skizze an-
gegebenen MaBe.

a) Wie viele m? Kirschfurnier sind erforder-
lich (beidseitig)?

b) Wie viele Ifm Massivholzkante (ohne Mauer-

anschluss) werden benétigt?

A: = (265+250)*35 = 9012,5
2

A; = (20+50)*35 = 1225
2

A; = (1203150)*35 = 4725

A4 = Az = 1225

As = 35%35 = 1225

As = (60+30)*35 = 1575
2

A; = (25+10)*35 = 612,5
2

A = 19600




